

В диссертационный совет  
Д 212.182.02  
при ФГБОУ ВО «ПГУ»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шалаева Ильи Андреевича, выполненной по теме: «Формирование и оценка инновационной среды в стратегически ориентированной экономической системе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (управление инновациями)

Все современные сложно-структурные социальные системы, обладающие многоуровневой организацией, к которым относятся и любые экономические, в некотором своем роде являются абсолютно стратегически ориентированными. Их фундаментальной целью, продиктованной эндогенной ингрессией и обеспечивающей не только синергетическую целостность, но и гарантирующую экзогенную выживаемость, является генерация тех или иных видов инноваций, которые способствуют профильной детерминации внутренней среды данных систем, в качестве инфраструктурной субструктуры. В свете этого, концепт формирования эффективной внутренней инновационной среды экономических систем различного типа и уровня, а также инструментарий оценки этого феномена реальности в его динамике и статике, требуют отдельного внимания, особенно в складывающихся условиях глобальных институциональных изменений, создающих специфические транснационально-опосредованные социально-экономические условия взаимодействия основных экономических агентов на микро-, мезо- и макроуровнях хозяйствования. Все это подтверждает факт того, что обозначенная тематика для науки являются вопросом актуальным, смелая попытка решить который была предпринята Шалаева И.А. в своей диссертационной работе.

Как следует из текста автореферата, представленного к рецензированию, цель научной работы сформулирована грамотно, задачи конкретизируют цель и позволяют достаточно широко рассмотреть исследуемую проблематику, объект и предмет научного изыскания не противоречат друг другу и соответствуют заданной области исследования. Результаты диссертационной работы Шалаева И.А., обобщенные в автореферате, достоверны, получены самостоятельно соискателем, обладают определенной научной новизной, теоретической и практической значимостью и вызывает некоторый научный интерес. Очевидно, что автор своей диссертационной работой существенно расширил объем научных изысканий в области инновационной экономики.

Наряду с положительной оценкой научной работы Шалаева И.А., по результатам его диссертационного исследования, изложенным в автореферате, хотелось бы сделать следующие замечания:

Во-первых, формулируя аргументику первого пункта, выносимого на защиту, автор пишет, что «исследованы ключевые концепции, развивающие теорию формирования инновационной среды, как базовое условие реализации стратегии инновационного развития экономических систем различного уровня управления»

(стр. 9-10). При этом из нижеследующего контекста (стр. 10-11) вытекает, что по сути автором обобщены теоретические концепции, отражающие означенные процессы и явления, свойственные только макро- и мезоуровню хозяйствования, в то время как особенности микроуровня и уровня экономики организации не рассматриваются. Это требует внесения некоторых пояснений на предмет того, что же соискатель понимает под понятием «различных уровней управления».

Во-вторых, из автореферата не ясно, через какие управленческие институты может быть реализована разработанная соискателем структурная модель формирования инновационной среды (стр. 14-15) и каким именно должностным лицам она в своей аналитической части может помочь принимать обоснованные управленческие решения по инновационному развитию (стр. 16).

В-третьих, предлагаемый соискателем методический подход к комплексной оценке уровня развития инновационной среды в стратегически ориентированной экономике (стр. 16-19) следовало бы дополнить математическими выкладками (системой формул), что позволило бы понять его содержательную суть и разобраться в механизмах исчисления соответствующих интегральных показателей.

В-четвертых, из текста автореферата не ясно, почему для оценки эффективности предложенной автором структурной модели формирования инновационной среды в рамках Орловской области в качестве приоритетных определены индикаторы, приведенные в таблицу 2 (стр. 21), а не какие либо другие из числа приведенных в таблице 1 (стр. 18).

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Шалаев Игорь Андреевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (управление инновациями)».

**Рецензент:**

доцент кафедры прикладных экономических дисциплин  
ФГБОУ ВПО «Орловский государственный университет»,  
кандидат экономических наук по специальности  
08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством»

Волков Алексей Алексеевич

«19» октября 2015 г.

Почтовый адрес: 302016, ул. Комсомольская, д. 127, кв. 11

Телефон: 8-953-611-57-03

Адрес электронной почты: tax\_planning@bk.ru

Подпись Волкова А.А. заверяю:

Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВПО «ОГУ»

Чаадаева Н.Н.

